
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Harald Meußgeier AfD  
vom 12.05.2026

Gewalt an Schulen im Landkreis Lichtenfels

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Wie viele Fälle von Gewaltkriminalität gab es in den Jahren von 2022 
bis 2025 an Schulen im Landkreis Lichtenfels?  �   2

2.		 Wie viele Fälle von vorsätzlicher leichter Körperverletzung gemäß 
§ 223 Strafgesetzbuch (StGB) gab es in den Jahren von 2022 bis 2025 
an Schulen im Landkreis Lichtenfels?  �   2

3.		 Wie viele Fälle von Nötigung gemäß § 240 StGB gab es in den Jahren 
von 2022 bis 2025 an Schulen im Landkreis Lichtenfels?  �   2

4.		 Wie viele Fälle von Bedrohung gemäß § 241 StGB gab es in den Jah-
ren von 2022 bis 2025 an Schulen im Landkreis Lichtenfels?  �   2

5.		 Wie viele Polizeieinsätze gab es in den Jahren von 2022 bis 2025 an 
der Herzog-Otto-Schule in Lichtenfels?  �   2

6.		 Wie viele Polizeieinsätze gab es in den Jahren von 2022 bis 2025 an 
der Albert-Blankertz-Grund- und Mittelschule in Redwitz?  �   3

Hinweise des Landtagsamts  �   4
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 28.05.2026

Vorbemerkung:

Fragestellungen zur Kriminalitätsentwicklung werden grundsätzlich auf Basis der nach 
bundeseinheitlichen Richtlinien geführten Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) be-
antwortet. Diese enthält die der (Bayerischen) Polizei bekannt gewordenen Straftaten 
(sog. Hellfeld). Die Erfassung erfolgt zum Zeitpunkt der Abgabe an die Staatsanwalt-
schaft. Bei der PKS handelt es sich um eine Jahresstatistik. Angaben sind jeweils mit 
Abschluss qualitätssichernder Maßnahmen nach Ende eines Berichtsjahres möglich.

Die Auswertung erfolgte unter Einschränkung auf Fälle an den Tatörtlichkeiten „Schu-
le“. Diese umfasste die Werte öffentliche Schule, Förderschule (Behindertenschule), 
private Schule, sonstige Schule, Internat und Ausbildungsanstalt.

1.		 Wie viele Fälle von Gewaltkriminalität gab es in den Jahren von 2022 
bis 2025 an Schulen im Landkreis Lichtenfels?

Gewaltkriminalität im Sinne der PKS umfasst Mord, Totschlag und Tötung auf Ver-
langen, Vergewaltigung und sexuelle Nötigung in besonders schwerem Fall, Raub, 
räuberische Erpressung und räuberischen Angriff auf Kraftfahrer, Körperverletzung mit 
Todesfolge, gefährliche und schwere Körperverletzung, erpresserischen Menschen-
raub, Geiselnahme und Angriffe auf den Luft- und Seeverkehr.

Im gegenständlichen Zeitraum wurden sechs Fälle erfasst.

2.		 Wie viele Fälle von vorsätzlicher leichter Körperverletzung gemäß 
§ 223 Strafgesetzbuch (StGB) gab es in den Jahren von 2022 bis 2025 
an Schulen im Landkreis Lichtenfels?

Im gegenständlichen Zeitraum wurden 35 Fälle erfasst.

3.		 Wie viele Fälle von Nötigung gemäß § 240 StGB gab es in den Jahren 
von 2022 bis 2025 an Schulen im Landkreis Lichtenfels?

Im gegenständlichen Zeitraum wurden drei Fälle erfasst.

4.		 Wie viele Fälle von Bedrohung gemäß § 241 StGB gab es in den Jah-
ren von 2022 bis 2025 an Schulen im Landkreis Lichtenfels?

Im gegenständlichen Zeitraum wurden fünf Fälle erfasst.

5.		 Wie viele Polizeieinsätze gab es in den Jahren von 2022 bis 2025 an 
der Herzog-Otto-Schule in Lichtenfels?

An der Örtlichkeit wurden 24 Polizeieinsätze aus unterschiedlichen Anlässen (u. a. 
Verkehrsdelikte, verdächtige Wahrnehmungen, Sachbeschädigungen) dokumentiert.
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6.		 Wie viele Polizeieinsätze gab es in den Jahren von 2022 bis 2025 an 
der Albert-Blankertz-Grund- und Mittelschule in Redwitz?

An der Örtlichkeit wurden 16 Polizeieinsätze (u. a. Verkehrsdelikte, verdächtige Wahr-
nehmungen, Sachbeschädigungen) dokumentiert.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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